

# DÉLMAGYARORSZÁG

## Dúskálunk a 3D-ben

Szeged tobzódik a 3D-ben, míg másoknak egyetlen ilyen mozi sem jut. A technika egy ideig vonzó, de kell a jó film is.

4. oldal

## 130 éves Sándorfalva

Pallavicini Sándor 130 éve alapította Sándorfalvát. A jubileumra a főnemesi család tagjai is eljöttek.

9. oldal

## Piramis a Torokban

A legendás Piramis zenekar is fellép a Körös-toroki napokon július 31-én. Jön még a KFT és Rúza Magdi.

4. oldal

NAPI 96 KAMION A ROLA-SZERELVÉNYEKEN, 1556 CSAK A 43-ASON

## Közút-vasút: 51-szeres az árkülönbség



NAPONTA KÉT ILYEN VONATPÁR JÁR A KISKUNDOROZSMA-WELS VONALON PEDIG NÉGY IS MEHETNE

Fotó: Segesvári Csaba

11 török kamiont vitt az a vonat, amelyre Kiskundorozsmánál fölkapaszkodtunk. Többet is vihetne, de nincs igény rá. A 43-as úton meg naponta 2178 teherszállító dübörög végig – amiből 1556 kamion. Ez nem véletlen: a vonatjegy 142 ezer 100 forintba kerül, az autópálya-matrica csak 2760-ba – a különbség több mint 51-szeres.

### MUNKATÁRSUNKTÓL

Kiskundorozsma és az ausztriai Wels között a RoLa-szerelvények egyszerre 24 kamiont szállíthatnak. A körülmények elég balkániak, ha az osztrák állomáson nem ürítik ki a szennyvíztartályt, megesik, hogy Kecskeméten lezár a rendszer, és nincs ivóvíz. Napon-

ta csak két ilyen vonatpár jár ezen a vonalon – 96 kamionnal –, pedig kétszer ennyi is mehetne. A törököknek muszáj, a bolgár és a román teherszállítóknak azonban nem éri meg vonattal menniük, pedig a vonatra rakott kamion nem fogyaszt üzemanyagot. A cél pedig épp az lenne, hogy minél

kevesebb kamion pöfögje végig az országot. Egy program keretében 3 milliárd forinttal támogatják a RoLa-fuvarozást szervező cégeket, hogy versenyképesebbek legyenek, de ez is kevés. Másutt a közúti és vasúti teherszállítás díja közti különbséget úgy mérséklük, hogy a kamionok az út használatával arányos díjat fizetnek, és az így befolyó összegekből a vasúti fuvarozás versenyhátrányát csökkentik. Kérdésünkre, hogy ez nálunk miért nincs így, azt a választ kaptuk, hogy majd így lesz.

→ Ríportunk a 7. oldalon

## Ma magyarérettségi: Adyt, Radnótit várják

### MUNKATÁRSUNKTÓL

Ady Endréről szól majd az egyik feladat, mert 90 éve halt meg; egy másik talán Radnóti Miklósról, mert 100 éve született – találgattak a diákok, amikor arról kérdeztük őket, mi várhat rájuk a mai magyarérettségin. A végzős középiskolások a matematikát könnyűnek, a tör-

ténelmet nehéznek érzik – már előre. Az érettségi most is maximális biztonsági előírások mellett zajlik: a tételeket a jegyző által kijelölt helyen kell őrizni, az iratsomagot bizottság előtt bontják föl az iskolákban fél nyolckor. Most 6744 diák vizsgázik Csongrád megyében.

→ Részletek a 3. oldalon

A MEGLŐTT ROKON MOTORON MENT BE A KÓRHÁZBA

## Fejbe lőtte vejét az após

Légfegyverrel fejbe lőtte vejét egy szentesi férfi péntek este. Vincze Mihály azt állítja, nem célzott lövés volt, csak meg akarta ijeszteni vejét, aki nagyon régóta molesztálta már a lányát. A nyugdíjas férfi veje, Zoltán viszont úgy emlékszik, rá célzott az apósa, amikor elsütötte a fegyvert. A kórházból kiengedték, de a lövedék még az állkapcsában van: ma műthetik meg.



VINCZE MIHÁLY AZT MONDJA, A VEJE PUSKÁJA VOLT, AMI A KEZE ÜGYÉBE KERÜLT, ÉS NEM TUDTA, HOGY TÖLTVE VAN, A FEGYVER VÉLETLENÜL SÜLT EL. Fotó: Bíró Dániel

### BÍRÓ DÁNIEL

Súlyos testi sértés alapos gyanúja miatt indult büntetőeljárás egy szentesi férfi ellen, aki péntek este légpisztollyal fejbe lőtte a vejét. A nyugdíjast előállították, légpuskáját pedig lefoglalták a rendőrök. Vincze Mihály, a gyanúsított, akivel vasárnap az eset helyszínén, a Balogh János utcai háznál tudunk néhány szót váltani, azt mondta, egy régóta húzódozó viszály végére akart pontot tenni, amikor a veje felé emelte a fegyvert. Vincze elmondása szerint a lánya és veje között megrömlött a viszony. Az idős férfi szerint a veje többször molesztálta, olykor el is verte a lányát, és ezt nem hagyhatta tovább. Pénteken csak meg akarta ijeszteni ittas rokonát, amikor a fegyverhez nyúlt. Vincze Mihály azt mondta, a veje puskája volt, ami a keze ügyébe került, és nem is tudta, hogy töltve van, a fegyver véletlenül sült el. A kapuban álló vejét a szája fölött találta el a lövedék. A nyugdíjas sofőr hangsúlyozta, ő maga nem volt ittas a történetkor.

→ Folytatás az 5. oldalon

## FÉL ÉV ALATT FÉLMILLIÁRDDAL KEVESEBB PÉNZT KAPHATNAK Szigor a szegedi klinikákon

Szigorú intézkedéseket vezetnek be a szegedi klinikákon és rendelőintézetekben, hogy megőrizzék a működőképességet. Erre azért van szükség, mert április óta megint új szabályok szerint fizet az OEP. Az ellátás 70 százaléka a megszokott módon érkezik, a többi viszont „lebegő rendszerben”: ez a maradék annak arányában osztódik szét, hogy mennyi feladatot végeznek az intézmények.

→ 5. oldal A klinikai központ vezetése kiszámolta: ha nem tesznek semmit, hat hónap alatt 500 millió forinttal kevesebb pénzt kapnak. Ezért most szinte minden területen növelni próbálják az ellátott betegek számát, és még több külföldi, fizetős páciens fogadnak, hogy nőjön a bevétel.

## Nadlac: inkább szlovákul, mint magyarul boldogulunk

A román mellett szlovákul, franciául, németül és angolul is szót lehet érteni a romániai Nagylakon, vagyis Nadlacon – magyarul már kevésbé. Ezt onnan tudjuk, hogy a nyolc és fél ezer lakosú településen a heti piacon, boltban és kiskocsmában is próbáltunk magyarul vásárolni, kevés sikerrel. Ám a boltban a liszt, a búzadara és a savanyúság magyar, és a katolikus templom előtt álló, virágokkal körbeültetett, szépen rendben tartott kőkereszt 1860-as felirata is egy szegedi gabonakereskedő jómódú és istenfélő életéről tudósít. A nagyközségben 4600-an vallják magukat szlováknak. Fölmehettünk nagy evangélikus templomuk tornyába, ahonnan át lehet látni Magyarországra.

## Négy gyermeket nevel egyedül a főállású apa



Négy gyermeket nevel egyedül a 37 éves vásárhelyi Snóbl József – őket láthatjuk Schmidt Andrea fotóján. Az apa főz, mos, takarít, mint egy háziasszony, és nem szívesen beszél volt feleségéről, aki a válás után elköltözött a városból, és az elmúlt három évben csupán egyszer hívta őket telefonon, akkor is éjjel. A család albérlésben él 94 ezer forintból, szerény körülmények között, de a gyerekek – Attila, Dávid, Alexandra és József – szerint ez nem számít, a lényeg az, hogy együtt vannak apával, aki nagyon-finom lecsót tud főzni, a paprikás krumplija is jó, és süteményt is tud sütni. → Írásunk az 5. oldalon